

LA REGION SORIANA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

REDACCIÓN: CALLE MAYOR, 22.—SORIA

Director propietario: Gerardo Escudero Lacussant.

SE PUBLICA LOS VIERNES

ROMANONES

UNIÓN ES FUERZA

La prensa política extranjera de gran circulación, no hace mucho tiempo, juicios críticos sobre las diferentes personalidades que han sido, y sobre el que es actualmente Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes en España, y unánimemente coincidió en apreciar en el Excmo. Señor Conde de Romanones, la más saliente personalidad de entre las que ocupan un elevado sitio.

Esa prensa, que por ser agena á las cosas públicas de España, observa con frialdad el curso de los sucesos, y puede sin apasionamiento juzgar de los hombres y de los actos que realizan; al emitir un juicio favorable sobre tan saliente personalidad, nos hizo reforzar aún más el concepto elevado que temíamos formado hace ya tiempo, del que en la actualidad rige, con asentimiento expreso del Jefe del partido liberal español, la política liberal de Soria.

En el terreno pues meramente político, honrados nos sentimos al escribir su nombre; al reseñar los progresos políticos realizados merced á sus prestigios, y al expresar el acrecentamiento que ha alcanzado y alcanza día tras día la idea, á partir de aquél en que obedeciendo gustosos sus órdenes y dispuestos á la realización del bien social, nos unimos en uno solo los liberales amantes de la libertad verdadera, de por estas tierras de Numancia.

En la conjunción, entraron á forma, parte, sin celos y sin recelos, elementos alta-

mente prestigiosos, cuya significación y valía en lo local, son de todos conocidos; y si ayer al partido liberal soriano, apenas podía aplicársele tal denominación, por falta de unidad y cohesión, hoy, bajo la jefatura inmediata de Romanones, ha comenzado en Soria y lleva vías de feliz y pronta conclusión, la reorganización de un partido tan fuerte, como consistente y vigoroso en la que se ha distinguido y demostrado las grandes simpatías que goza el Presidente del Directorio, D. Román Llorente.

Ayer, no aparecía núcleo alguno constituido oficialmente; hoy, los organismos políticos que funcionan, son ya en una provincia donde ni aun vestigios siquiera existían de opinión liberal, los siguientes:

Soria (capital).
Agreda (cabeza de partido).
Almazán (id., id.).
Burgo de Osma (id., id.).
Fuentepinilla.
Fuentelárbol.
Almarza.
Beratón.
Alcozar.
Herrera.
Castillejo de Robledo.
San Pedro Manrique.
Taniñe y Las Fuentes.
Huérteles y Montarves.
Ventosa y Palacio.
Oncala.
El Collado y Navabellid.
San Andrés de San Pedro.
Matasejún y Valdelayilla.
Sarnago, El Vallejo y Valdegrillos.

Fuentebella.

Vea y Peñarcurna.

Villarijo.

Armejún.

Valdemoro.

Buñimanco.

Valdeprado y Castillejo.

Acrijos.

Molinos de Duero.

Covaleda.

Duruelo.

¿Que quieren decir esos nombres? Dicen tanto! Dicen en primer término que no nos equivocamos alia cuando presentimos algo de lo que ha ocurrido ya. Dicen, que cuando en política se camina con paso firme, y sin otras miras que el bien del pueblo, este responde siempre voluntario, y sin recelos emite su opinión y su pensamiento. Y esos nombres son el más sólido baluarte que oponer al frente de las opiniones de aquellos que sin duda juzgaron á los demás atribuyéndoles sus propias acciones.

Al solo nombre de Romanones, hace mover la opinión liberal en Soria. ¡Hermoso ejemplo!

¿Que lo impedia? No hemos de entrar en la exposición de aquellos hechos, que son causa de que asome el rubor á las meigillas, de los que no pueden mirar al pasado sin ver aún con marcado sentimiento la esterilidad e infecundidad de una labor de cuatro años, dedicados á la destrucción; dedicados á la más cruenta lucha y á fomentar de una manera indirecta, si bien consciente, el crecimiento de los partidos políticos extremos.

Ya todo aquello terminó, y hoy podemos vanagloriarnos los liberales de Soria de dos cosas; de que haya puesto sus miradas en esta tierra esa ilustre y saliente personalidad de la alta política nacional que por sus propios méritos escaló uno de los más altos lugares en la Gobernación del Estado, y también de la labor realizada, toda vez que una vez más se cumple el aforismo de todos conocido y que dice *unión es fuerza* y de cuya unión, pase á cierta clase de *elementos políticos*, sabor sin generis, uno de los factores indispensables por lo que también es, supone y representa en la provincia, y esto es inmejorable, es D. Román Llorente Asensio.

DE TODO UN POCO

Habíamos estado tentados á no escribir, por ahora, más sobre las famosas obras de elevación, pero.... seguimos escribiendo, sobre este y otros asuntos.

En un papel hemos leído:

«A las personas que se interesan por la buena y recta administración de bienes que el pueblo les ha encomendado, se ha dado en llamarlos por un periodista (?) bufo, padres del proyecto, y aunque su intención sea zaherir—como es su costumbre—diremos que de ser padres del proyecto—si lo son—nadie podrá negar á esa paternidad la nobleza y rectitud de sus obras.»

¡Caramba! No salimos de la sorpresa. Vaya una inventiva!

«A que resulta ahora que son varios los padres de la criatura!»

— 12 —

eb soldado que iba a ofenderse en la mano y el tirapié en la rodilla, tirando de los cabos con que está cosiendo la suela de un zapato; pero aquí, ¡Válgame Dios! cualquiera que tenga dos pesetas, y hasta los que no las tienen, se avergonzarían de hacer estudiar á su hijo la carrera de perito mecánico, electricista, químico, metalurgista, ensayador ó aparejador; pues no faltaba más para que luego tenga que estar todo el día metido entre carbón, aceite, grasas, limaduras, melazas, drogas, yeso ó cal como un obrero cualquiera. Nada, nada, abogado, médico ó licenciado en cualquier facultad aun cuando no tenga vocación ni le sirva para nada el pomposo título, muy hermoso y muy útil para algunos, pero inútil y hasta perjudicial para otros.

Como las clases para obreros no han dado el resultado que era de desear en el curso que hoy empieza, no se darán.

Se matricularon muchos el año pasado, pero como no se decía nada de premios, dejaron á los pocos días de asistir casi todos; ya bastante adelantado el curso anterior, y como por encanto se llenaron de nuevo las aulas, lo que prueba que no buscaban ciencia si no premios. Las clases para la mayoría no eran más que una especie de cucaña y entendemos que la

— 9 —

«La Agricultura, dando al hombre los alimentos necesarios a su subsistencia y á la de su familia, le ofrece al mismo tiempo los medios más certeros de crear su bienestar y no existe otro más honroso para contribuir al bienestar de la patria.»

El suelo y el subsuelo de la península Ibérica contienen muchas riquezas; pero ahí están durmiendo, abandonados hasta que los extranjeros vengán á sacarlas.

En la antigüedad, como en los tiempos modernos, se han visto grandes hombres y célebres generales dedicarse á labrar sus tierras cuando sus ocupaciones oficiales se lo permitían; el gran Moltke, feliz mariscal de Prusia, no desdenaba dirigir las labores de las suyas; en Francia, no es extraño ver á un hombre de carrera agarrado á la esteva de un azado, ó conduciendo una carreta cargada de doradas miedas y después verlo desempeñando un alto cargo y brillar en los salones más sumptuosos.

Aquí todos gritamos pidiendo, protección, pero olvidamos el refrán bien conocido: *ayúdate y Dios te ayudará*.

Si el agricultor quiere mejorar su situación es preciso que aprenda lo que no sabe, es decir, á la

Nosotros no conocíamos más *padre* de ese proyecto que al Concejal Sr. Vicén, del que, y dicho sea de paso, nadie, nadie podrá negar que ese Concejal, si por algo se distingue, es por su nobleza y por su desinterés siempre y en cualquier ocasión en que se le ha encomendado la administración de los intereses del pueblo.

¿Y como no?

¡Dijimos ó escribimos algo en contrario?

Pero, á nosotros nos gusta probar, y tratando la cuestión bajo su primer aspecto, esto es, en cuanto le ha concernido y concierne como Alcalde y Concejal diremos:

Primer: Que es un hecho cierto, que cuando el Ayuntamiento tenía los consumos, y el Sr. Vicén era Alcalde, subieron como por la espuma, una barbaridad.

Segundo: Que su hermosa gestión se halla en que ni un solo carro de harinas procedente de la fábrica «Flor de Numancia», fue decomisado, por entonces; lo que prueba que, no se intentó el matute, pues una sola vez, que sabemos, se trató de llevar á cabo, siendo Administrador de los consumos el Sr. Cornejo, fue decomisado sin consideraciones.

Tercero: Que quien quiera convencerse de su hermosísima gestión, podrá hacerlo comprobando datos, muy particularmente, en los acodos de harinas, con respecto á las cifras que arrojan los de su gestión, y las de la gestión de la anterior empresa arrendataria.

¿No es así como se prueban las cosas?

Pues bien, convencidos de la bondad del único Concejal, del Sr. Vicén, a quien—salvo error—atribuimos esa paternidad, en el sentido general antes indicado, de ser la persona que se interesa por la buena y recta administración del pueblo, (1) reconocemos, y como no, que todo lo que él hace y ha hecho es por el pueblo y para el pueblo, como siempre, y nada para sí, pues nos consta que él nada directa ni indirectamente se mete ni se ha metido en el bolsillo, como vulgarmente se dice.

Nosotros, porque conocemos hace tiempo al concejal Sr. Vicén, lo afirmamos de la manera más categórica, rotunda y terminante.

(1) Concepto que otros también emitieron con gran acierto y esquisito tino.

En lo que no estamos conformes es en eso de que *es inexacto que el salón de máquinas del Molino de Enmedio se haya rebajado setenta centímetros*.

Lo hemos escrito, lo hemos afirmado y lo sostenemos.

Quien tal cosa niegue, falta á la verdad.

¿No es cierto Sr. Vicén? A su testimonio apelamos. ¡Que cosas se escriben! Verdad?

Se lo preguntamos á su señoría, como padre de ese proyecto y para que si lo estima, desmienta ese infundio, parecido á uno de tantos infundios como se trae y se lleva un *hombrecillo público*, cuyo nombre no hace al caso, y cuyo recurso único para combatir cuanco se ve perdido es mentir como un felón.

* * * *Aldeanera*

Por fin?.... apareció la instancia de las lavanderas!

¡Gracias á Dios!

Y hay quien dice que se acordó desestimar dicha petición por no haberse dispuesto que se dejase de lavar en las inmediaciones del Molinete etc., etc.

¡Bueno está eso!

¿No estaría mejor que se publicase la tal petición?

Todo ello vendría á demostrar que protestaban y que los tales lavaderos *proyectados*, no eran de su agrado y, que eran si un embuchado á riesgo y ventura, del proyecto,.... lo cual, que nos parece que puede ser causa de *indigestión* para alguno ó algunos.

Pues todo eso es muy humanitario, vaya si lo es! humanitario y de múltiples relaciones, pero su legalidad está algo oscura.

¡Y tan oscura!

* * * *Zaherir, destortaladas, quijotescas, ciertos móviles, etc., etc., etc., etc.*

Tapa.... que viene la filtración.

¡Pero hombre....?

Tapa....!

Si.... todo es agua clara que discurre por su cauce natural?

Menos la que se filtra!

¡Que se filtra?

Pues es claro hombre. Los ríos más caudalosos, al igual de las conciencias humanas, tienen.....

¿Grietas y sumideros naturales ignotos?
¡Eso!!

X. X***

Los traperos del periodismo.

Y perdonen sus *cofrades*, los traperos auténticos.

Que así como estos últimos, en su poco enviable oficio, van llenando el saco de los desperdicios que tropiezan abandonados en el arroyo, donde en masas informes han sido primero arrojados y luego arrastrados todos los detritus de la sociedad, que ellos aprovechan con lucro más ó menos positivo, pero lucro al fin, obtenido como fruto y premio de su honrado trabajo; así existen también en el periodismo *traperos de profesión*, que no buscan el andrajío ni el guñapo, en el orden material, pero que á falta de ideas elevadas, nobles y dignas, por carencia *absoluta* de lugar y espacio en su cerebro para dar albergue á los sentimientos morales; si han de escribir, tienen que buscar y rebuscar en el *arroyo* de su inteligencia horas y famas, reputaciones y costumbres *innocentes* sobre las cuales hacen presa usando del *ganchito*, con el que mueven y remueven la *calumnia* en su más baja aplicación y expresión.

Tal son los traperos del periodismo.

Tal son los que titulándose sin scrupulo alguno periodistas, al amparo de la política y escudados en la defensa de los intereses generales, ni hacen política ni defienden los intereses del común; sacian, si, por medio de la prostitución indigna de la prensa sus groseros apetitos; por el envilecimiento de su torpe pluma venganzas fundadas en ser pigmeos no pudiendo ser grandes; son los que juegan con las horas; los que allanan la santidad del hogar; y ni aun á la virgen respetan cuando de herir se trata; ciegos por sus pasiones, que ni aun la vista les permiten volver hacia atrás.... si la volvieran.... acaso los girones de sus propias horas habrían de servirles para llenar el saco de su inventiva maliciosa, donde andan y se mantienen sus impurezas periodísticas y forzosa e inevitable cesarán en la campaña de calumnia y difamación.

Difamación? Calumnia decimos?

Sí. Alguien hizo invocación de esas dos

palabras, y en ocasión y momento nos llamamos de depurar una á una infamias y calumnias, paraenseguida de celebrar el juicio de residencia, lanzarlas cual corresponde, una á una también, al rostro de los venales y miserables que prostituyen la institución sagrada de la prensa española.

Sí el decanato de la prensa soriana no es una ficción, ó una de tantas cosas creadas por pura inventiva, al decanato corresponde obrar una reunión de periodistas á ese solo fin y objeto. Si no existe, en ese caso forzoso será obrar cada cual por propia cuenta su defensa, y á quien Dios se las dé San Pedro se las bendiga.

Que colocados en ese último terreno sin alardes y sin jactancias, no han de ser nuestras plumas las que antes se rompan en la lucha, si bien confesamos que mil y mil veces preferiríamos romperlas, antes de descender á ciertos terrenos, a los que solo habremos de llegar obligados, cuando no exista otro remedio.

Así escribimos para que la opinión juzgue, y para que en ningún caso se nos tache ó nos moteje de ciertas campañas.

Conste!

Yá prueba nos sometemos. Hasta ahora—y ahí está la colección completa de La Región—no se encontrará una sola línea que ataque, censure, comente ó critique un solo hecho de la vida privada. Toda nuestra labor se fundamentó en hechos públicos sujetos al dominio periodístico, ó sea de aquello sometido á nuestro terreno.

Pues conociendo como conocíamos historias y milagros de ciertas mujeres de elevada clase social, los hemos callado, porque debíamos omitirlos, aunque hubieran producido gran escándalo y gran ventaja. Conociendo como conocíamos vidas y milagros de ciertos caballeros harto ingeniosos e industriales, hemos hecho merced de omitirlos á nuestros lectores por entender que así era también deber nuestro.

Conste también esto! Y así hemos obra do, porque hemos entendido que ningún periodista digno podía llenar sus columnas, con prosa de esa *calaña y condición*, porque suponíamos que, quinientos campañas se permitiese desempeñaría el papel que desempeñan los verdaderos *traperos del periodismo contemporáneo*, aquí y allá, esto es, en Soria y fuera de Soria, en todo

brar sus tierras, á criar los animales y á recolección sus productos según los modernos adelantos, y así verá que lo que hoy le produce 10, mañana le producirá 100.

Es necesario que el labrador se acostumbre á leer los libros de agricultura y á seguir sus preceptos en vez de mofarse de ellos.

Es necesario que el labrador rico y el mediano acomodado abandonen ese vano afán de arruinarse para dar á sus hijos títulos y honores que muchas veces son inútiles, y se convenzan de que la profesión de agricultor científico, vale tanto como cualquiera otra y que si hoy el labrador es poco apreciado, no es por ser labrador sino por no saberlo ser.

Quisiera citar casos concretos para demostrar todo lo que acabo de leer; pero sería demasiado largo y no quiero abusar tanto de vuestra paciencia, diré pues dos palabras sobre las enseñanzas industriales y terminaré lo entes posible.

Para encomiar dichas enseñanzas, nada mejor que leer el magnífico preámbulo del Excmo. Sr. Ministro Conde de Romanones. Todo lo que yo pudiera decir sería un pálido reflejo del mismo.

En dicho preámbulo se hace una estadística de los jefes de talleres y capataces que pululan en todas las fábricas, centros fabriles y manufactureros de España, llevándose miles y miles de duros que sentarían seguramente muchísimo mejor en los bolsillos de los hijos de nuestra madre España, que en los de nuestros vecinos europeos.

Pero aparte del vil metal, hay otra cosa, y esta es el sonrojo que debe produciros el que no sirvamos para nada en lo que constituye la base de la riqueza y prosperidad de nuestra patria.

Aquí somos todos más ó menos *castelares* pero pocos, muy pocos somos 16 Breguets.

Oh! si hubiera tantos técnicos prácticos como oradores sería España la primera nación del mundo.

Pues bien, el Decreto del Sr. Conde de Romanones, tiene por objeto crear esos hombres de que carecemos; pero temo muy mucho que ocurra lo que para los estudios agrícolas.

¡Qué lástima!

En Inglaterra muchos lordes y personas ricas y distinguidas aprenden un oficio; en Alemania y en Francia ocurre lo mismo aun que en menor escala y ninguno se ruboriza porque lo sorprendan con la les-

lugar, ocasión y momento en que del cerebro y del corazón del hombre se desalojan las virtudes y se alojan las pasiones dando lugar á ciertas cuestiones.

Y después de lo dicho, hablen ó escriban y obren otros, lo que en casos de esta naturaleza conviene, es oportuno y procedente.

D. BERNARDO ROBLES

Con la mayor satisfacción encabezamos estas líneas, con el nombre de este buen soriano, cuyo amor á la tierra, ha quedado demostrado, según todos saben, y cuyo nombre corre también unido al de una de nuestras principales plazas.

Y con mayor satisfacción aún, publicamos el siguiente documento, recibido el miércoles por nuestro Director, que responde á toda suerte de preguntas formuladas sobre el asunto.

Dice así:

«El Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes

B. L. M.

á su querido amigo, el Sr. D. Gerardo Escudero y tiene el gusto de participarle ha sido nombrado Comendador de número de la orden civil de Alfonso XII su recomendado D. Bernardo Robles.

El Conde de Romanones aprovecha esta ocasión para reiterarle el testimonio de sincero aprecio y consideración

Madrid 28 de Octubre de 1902».

Damos gracias las más sinceras y expresivas al Excmo. Señor Conde de Romanones, por la atención dispensada, y nos congratulamos muy de veras en haber contribuido con nuestras modestísimas fuerzas, á la exaltación de un soriano tan digno de toda suerte de atenciones y respetos, como lo es D. Bernardo Robles, para quien entendimos, sin conocimiento suyo, deber nuestro, pedir esa distinción honrosísima que le ha sido concedida.

El Sr. Gobernador civil de la provincia recibió el mismo miércoles el título que acredita la distinción merecidísima otorgada á D. Bernardo Robles, de cuyo documento hizo entrega á su sobrino D. Alfredo Robles.

¿Hay algo que temer?

No hay cosa más digna de estudio y de consideración, qué la tenacidad con que Francia é Inglaterra solicitan la alianza de España, marcándose de ese modo y cada vez más el antagonismo que existe entre las dos naciones antes citadas.

No hace mucho tiempo, que Inglaterra nos miraba con el más profundo desprecio y soberano desdén, y hasta llegó á permitirse calificarlos, por boca del presidente de su gobierno, como nación decadente y llamada á desaparecer, absorbida por otra poderosa potencia.

No cabe duda que por esto fué por lo que prestó su inestimable y valiosa ayuda á los Estados Unidos durante la desastrosa guerra que nos colocó respecto á los yanquis á la altura de una zapatilla.

Pues bien, apesar de eso, ahora la prensa británica se dedica á consagrarse largas columnas á la nación que antes daba por muerta y á la que procuró hundir bajo las garras de los tocineros, mimándonos y alagándonos, mientras censura duramente á los miembros del Parlamento de Londres por su incalificable conducta de entonces hacia nosotros.

En España, afortunadamente, sa-

bemos muy bien que no deben seducirnos las frases lisongeras inspiradas en el propio interés de quienes las escriben y que al lado de las alabanzas que prodigan á la gran raza, como ahora nos llama un periódico, se acompañan los dictierios humillantes para la vecina República, que por sus excelentes posiciones en el Mediterráneo, resultaría al lado de España, un enemigo terrible de la Gran Bretaña, eso sin contar con el apoyo que pudiera prestarle su aliada Rusia.

No hay que decir que tampoco debemos fiarnos de las amistosas demostraciones de Francia, que aunque si bien son más antiguas que las de Inglaterra, no por eso son más sinceras, viéndose también en la prensa de París la misma tendencia hacia los ingleses que la que estos profesan á la nación vecina nuestra.

Ahora bien, la dificultad para nosotros estriba, en que no podemos sustraernos á esas alianzas, en el caso de que queramos poder algo y que una vez puestos á formar alianza con alguno, tendremos que sufrir la vergüenza del desairado, sin que por eso nos veamos libres del odio del preferido; de ahí el punto de discusión que tanto nos debe preocupar en el caso presente, cuál de las dos naciones es más temible como enemigo y como adversario para en su momento no tener que andar titubeando si temeremos á Francia ó á Inglaterra.

(ECHO IL PROBLEMA).

GREGORIO VALLE.

YA HABLÓ!

Nos referimos al Sr. Muñoz (D. Julián), así reza en *Heraldo de Madrid*, que en la sesión del 28, dejó oír—siendo de advertir que este Diputado no se prodiga mucho en la oratoria al igual de lo que ocurre con los pájaros más caposos en época de muda,—su palabra fácil y fluida para formular quejas *muy fundadas*, según dicen, contra la conducta del gobernador de Soria por haberse entregado á conservadores y *perseguir al orador* (???) (Testual). El orador debe ser, é indudablemente es, el referido Diputado.

El susto que se ha llevado el Sr. Porset, según se nos informa, ha sido morrocotudo, y la sorpresa que le produjo esa oratoria grandilocuente tan terrible, que puede decirse que ha perdido el sostén y la tranquilidad desde aquel fatal instante.

Quien había de pensar! El golpe, por lo inesperado y bien dirigido, no podía producir otros efectos.

Por aquí hay quien ha dicho que, hasta se ha resentido un tanto el mismo ministerio con tal motivo que será probable traiga consigo la crisis, y que aun no se sabe las consecuencias, los terremotos, etc., etc., que puede traer la cosa.

¡Así tenía que suceder! Hay oratorias que convuelven, socavan y demuelen. La fuerza de la oratoria del Sr. Muñoz, es como suya, de las que causan época.

Reciba nuestra entusiástica felicitación el elocuente Diputado clásico y facil hablista, sobre todo, por los efectos sorprendentes que ha todas causado en ciudades, villas y aldeas.

Y hasta otra el eximio.

Con motivo del reciente enlace de nuestro querido amigo, D. Fermín Jodra, hemos leído cierta carta de un corresponsal, que lo mismo puede ser auténtico que figurado, en que se llega á un terreno que

por ser harto delicado y fuera de los límites de la esfera de la prensa, ha causado con sus groserías, *nauseas y vómitos* á la opinión sensata que sin distingos ha censurado esos procedimientos.

Bien que á nosotros, *ciertas cosas*, no nos extrañan, por que los escritos son, según la altura intelectual y moral del que los inspira, y de ciertas plumas no puede elección prometerse mejores producciones.

A la protesta de LA PROVINCIA, unimos la nuestra cumpliendo un deber de verdadera moral periodística y en evitación de que podamos perder el.... estómago.

ADVERTENCIA

Participamos á nuestros subscriptores que LA REGION SORIANA, no tiene administrador; por tanto, los pagos que se hagan á otra persona que la de su Director propietario, no tendrán para nosotros valor alguno.

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Las sesiones que en este periodo ordinario ha celebrado la Diputación provincial, han sido bastante interesantes, habiendo concurrido á ellas casi todos los Diputados.

La discusión del presupuesto ha tenido en tensión á los concurrentes, por que era forzoso resolver el problema económico de la corporación, á fin de que esta no perdiese su buen nombre y sólida reputación, por sus condiciones de solvencia.

El presupuesto, desde hace algunos años, aunque en apariencia se presentaba nivelado, á su liquidación, resultaba con notable diferencia, y se salía del apuro, con el adicional, incluyendo las *Resultas*, pero como este recurso queda casi agotado, pues á excepción del Ayuntamiento de la capital, casi todos se encuentran al corriente en sus pagos, y éste, justo es confesar viene cumpliendo religiosamente el compromiso que tiene contraído con la Diputación, era inevitable para normalizar la situación económica afrontar de lleno el problema y á este fin, la Corporación provincial se ha visto en la necesidad de hacer varias economías, y aumentar al mismo tiempo el contingente provincial.

En el Capítulo 1.º, los Gastos de Representación de la Presidencia quedaron reducidos á la mitad de lo que en otros tiempos se consignaba, y nos consta que el voto del Sr. Presidente, nuestro estimado amigo don Román Llorente, fué emitido para que no se figurase cantidad alguna por ese concepto.

Las dietas de los Vocales de la Comisión provincial también han quedado mermadas.

Se ha jubilado, amortizándose la plaza, al antiguo empleado Sr. Trigo, dejándole como recuerdo una pequeña cantidad.

Don Francisco de Paula Abad, conociendo, como nadie, la situación económica de la Diputación se adelantó á ceder 500 pesetas de su jubilación, y en suma que, por salvar de una vez la situación ha sido

necesario imponerse todos algún sacrificio, por todo lo cual, y viendo que todos los señores Diputados y el primero el Señor Presidente, han predicado con el ejemplo, no podemos menos de aplaudir los acuerdos de la Diputación.

VARIA.

Para formar parte de las Comisiones que han de emitir informe ante el Senado, en los dos proyectos de ley sobre la difamación y suspensión de pagos, ha sido designado el respetable Senador liberal por esta provincia, Secretario de la Alta Cámara, Excmo. Sr. D. José Hernández Prieta, á quien felicitamos por tan honrosa distinción.

El día 27 de los corrientes, falleció en Burgo de Osma, víctima de larga y penosa dolencia el Diputado provincial don Francisco Jiménez Gonzalo.

Enviamos nuestro sentido pésame á la familia del finado.

El pasado domingo se celebró con toda solemnidad la inauguración del curso en la Escuela dominical.

Atentamente invitados por la dignísima Presidenta, Sra. D.ª Visitación Asín de Carrillo, sentimos que por razones de ausencia nos viesemos privados de asistir, lo que no es óbice, para que le envíemos la expresión de nuestro reconocimiento á su invitación.

Feria de los Santos en Almazán.—La Compañía del ferrocarril de Soria, con motivo de la feria de los Santos en Almazán, pondrá en circulación en los días 4 y 5 de Noviembre próximo dos trenes especiales de ida y vuelta; dichos trenes saldrán de esa capital á las 9 y 30, para llegar á Almazán á las 19, para llegar á Soria á las 20, 38.

La Estación de Soria despachará billetes de ida y vuelta á los precios siguientes: 1.º, 8'75; 2.º, 5'95; 3.º, 3'60 pesetas.

Estos billetes serán valederos por tres días, incluido en ellos el de la fecha en que se expendan y podrán utilizarse á la vuelta en los trenes correos.

Las Estaciones intermedias despacharán billetes ordinarios.

Llamamos la atención de los lectores referente á la hoja suplementaria de los Señores

Valentín y Compañía, de Hamburgo, acompañado hoy á este periódico, que trata de la gran lotería de dinero de Hamburgo.

Banco de España.—Soria.

Esta Sucursal del Banco de España admite en depósito cantidades en metálico y billetes expedientes, á voluntad de los interesados, resguardos transmisibles ó intransmisibles, los primeros transferibles por endoso y no siendo devueltos los segundos sino á los mismos depositantes, sus apoderados en regla ó legales representantes.

También se admiten depósitos para retirar dos ó más personas indistintamente.

Las cantidades que se entreguen en depósito serán mayores de 125 pesetas y siempre múltiplos de 25 (150-175-200-225, etc.)

El servicio de depósitos es completamente gratuito y su entrega puede hacerse por el mismo interesado ó por otra persona en su nombre,

Soria 25 de Octubre de 1902.—El Secretario, Bernardo Bárcena.

Soria: Tip. de Fermín Jodra.

